
Montageanleitung
Beschwerungswanne

BWA



Inhaltsverzeichnis

1. Zu dieser Anleitung............................................................................................................................. 3
1.1 Inhalt dieser Anleitung..... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3
1.2 Verwendete Symbole.... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3
1.3 An wen wendet sich diese Anleitung?..... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3
1.4 Lieferumfang.... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3

2. Sicherheit........................................................................................................................................... 4
2.1 Bestimmungsgemäße Verwendung.... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4
2.2 Allgemeine Sicherheitshinweise... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4

3. Technische Angaben............................................................................................................................ 5
3.1 Abmessungen.... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5

4. Montage............................................................................................................................................ 6
4.1 Montage.... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6

2 Beschwerungswanne BWA 7312025-01 10.13



1.    Zu dieser Anleitung

Lesen Sie diese Anleitung vor dem Betrieb des Gerätes sorgfältig durch!
Bei dieser Anleitung handelt es sich um das Originaldokument in deutscher Spra-
che.

1.1    Inhalt dieser Anleitung
Inhalt dieser Anleitung ist die Montage der Beschwerungswanne BWA in Verbin-
dung mit dem Stockschraubenset STS 35-50 B.

Es ist außerdem das Installationshandbuch Stockschraubenset STS 35-50 B zu be-
achten.

1.2    Verwendete Symbole
Gefahr! Bei Nichtbeachtung der Warnung besteht Gefahr für Leib und Leben.

Stromschlaggefahr! Bei Nichtbeachtung der Warnung besteht Gefahr für Leib und
Leben durch Elektrizität!

Achtung! Bei Nichtbeachtung der Warnung besteht Gefahr für die Umwelt und
das Gerät.

Hinweis/Tipp: Hier finden Sie Hintergrundinformationen und hilfreiche Tipps.

Verweis auf zusätzliche Informationen in anderen Unterlagen.

1.3    An wen wendet sich diese
Anleitung?

Diese Montageanleitung wendet sich an den Heizungsfachmann, der das Zubehör
montiert.

1.4    Lieferumfang
- Beschwerungswanne
- Profilschiene l=2 m
- 2 Vierkantmuttern M10
- 2 Sechskantschrauben M10 x 12
- 2 Sechskantschrauben M10 x 30
- 2 Sechskantmuttern mit Flansch M10

Zu dieser Anleitung

7312025-01 10.13 Beschwerungswanne BWA 3



2.    Sicherheit

Gefahr! Beachten Sie unbedingt die folgenden Sicherheitshinweise! Sie gefährden
sonst sich selbst und andere.

2.1    Bestimmungsgemäße
Verwendung

Die Beschwerungswanne BWA dient in Verbindung mit dem Stockschraubenset
STS 35-50 B zur Montage von Rahmenkollektoren der Serie FK 25 R C und Wannen-
kollektoren der Serien FK 26 W B und FK 26 WL B auf flachen Untergründen.

2.2    Allgemeine
Sicherheitshinweise

Achtung! Bei der Installation des Zubehörs besteht die Gefahr erheblicher Sach-
und Personenschäden. Deshalb darf das Zubehör nur durch Fachunternehmen
montiert und durch Sachkundige der Erstellerfirmen erstmalig in Betrieb genom-
men werden!

Verwendetes Zubehör muss den Technischen Regeln entsprechen und vom Her-
steller in Verbindung mit diesem Zubehör zugelassen sein.

Es dürfen nur Original-Ersatzteile verwendet werden.

Eigenmächtige Umbauten und Veränderungen am Zubehör sind nicht gestattet,
da sie Menschen gefährden und zu Schäden am Zubehör führen können. Bei Nicht-
beachtung erlischt die Zulassung des Zubehörs.

Sicherheit

4 Beschwerungswanne BWA 7312025-01 10.13



3.    Technische Angaben

3.1    Abmessungen

Abb. 1: Abmessungen

25

1120

1
1
2
0

1
0
4

2
0
0
0

 Beschwerungswanne  Profilschiene

 

Technische Angaben

7312025-01 10.13 Beschwerungswanne BWA 5



4.    Montage

4.1    Montage
Gefahr! Verletzungsgefahr durch scharfkantige und herabfallende Bauteile! Bei
der Durchführung der Montagearbeiten sind Sicherheitsschuhe und Arbeitshand-
schuhe zu tragen!

Abb. 2: Bautenschutzmatte

1

 
1. Als Untergrund für die Beschwerungswanne ist eine Bautenschutzmatte (bau-

seits zu stellen) mit einer Länge von 2 m und einer Breite von min. 1 m auszule-
gen (1)

Abb. 3: Platzierung der Beschwerungswanne

2

 
2. Beschwerungswanne gemäß Abb. 3 auf der Bautenschutzmatte platzieren (2)

Montage

6 Beschwerungswanne BWA 7312025-01 10.13



Abb. 4: Einschub der Profilschiene

3

A

 

3. Profilschiene gemäß Abb. 4 durch die Öffnungen der Beschwerungswanne
schieben (3)

Hinweis: Die Lage des Profils ist zu beachten (A).

Abb. 5: Befestigung der Profilschiene

4

5

4. Vierkantmuttern von beiden Seiten in die obere Nut der Profilschiene bis zur
Befestigungslaschen der Beschwerungswanne schieben (4)

Montage

7312025-01 10.13 Beschwerungswanne BWA 7



5. Sechskantschrauben M10 x 12 von oben durch die Befestigungslaschen in die
darunterliegenden Vierkantmuttern schrauben und handfest anziehen (5)

Abb. 6: Montage des Befestigungsfüße

6

6

7

7

 
6. Sechskantschrauben M10 x 30 (im Lieferumfang enthalten) von beiden Seiten

in die obere Nut der Profilschiene schieben (6)
7. Befestigungsfüße (Bestandteile des Stockschraubensets STS 35-50 B) auf die

Sechskantschrauben aufsetzen und mit Sechskantmuttern mit Flansch M10
(im Lieferumfang enthalten) befestigen

Montage

8 Beschwerungswanne BWA 7312025-01 10.13



Abb. 7: Montage des Stützdreiecks

8

 
8. Stützdreieck gemäß Abb. 7 an den Befestigungsfüßen montieren
Detaillierte Angaben zur Montage der Stützdreiecks befinden sich im Installations-

handbuch Stockschraubenset STS 35-50 B.

Montage

7312025-01 10.13 Beschwerungswanne BWA 9



Abb. 8: Verschieben der Beschwerungswanne

9

 

9. Sechskantschrauben an den Befestigungslaschen der Beschwerungswanne lö-
sen und Beschwerungswanne so weit wie möglich in Richtung des hinteren Be-
festigungsfußes schieben (9)

Abb. 9: Einsetzen der Gehwegplatten

10

10. Gehwegplatten gemäß Abb. 9 in die Beschwerungswanne legen
Achtung! Die Angaben zum benötigten Ballastgewicht sowie für die statische Aus-
legung im Installationshandbuch Stockschraubenset STS 35-50 B sind unbedingt zu
beachten! 

Montage

10 Beschwerungswanne BWA 7312025-01 10.13



 

Index

A
Abmessungen  5
An wen wendet sich diese Anleitung  3

B
Bautenschutzmatte  6
Bestimmungsgemäße Verwendung  4

G
Gehwegplatten  10

I
Inhalt dieser Anleitung  3

P
Profilschiene  7

S
Sicherheit allgemein  4
Statische Auslegung  10
Stützdreieck  9

V
Verwendete Symbole  3

7312025-01 10.13 Beschwerungswanne BWA 11



August Brötje GmbH · Postfach 13 54 · 26171 Rastede
Telefon 04402 80-0 · Telefx 04402 80-583 · www.broetje.de

Te
ch

n
is

ch
e 

Ä
n

d
er

u
n

ge
n

 u
n

d
 Ir

rt
ü

m
er

 v
o

rb
eh

al
te

n
. M

aß
an

ga
b

en
 u

n
ve

rb
in

d
lic

h
.


	Inhaltsverzeichnis
	1.    Zu dieser Anleitung
	1.1 Inhalt dieser Anleitung
	1.2 Verwendete Symbole
	1.3 An wen wendet sich diese Anleitung?
	1.4 Lieferumfang

	2.    Sicherheit
	2.1 Bestimmungsgemäße Verwendung
	2.2 Allgemeine Sicherheitshinweise

	3.    Technische Angaben
	3.1 Abmessungen

	4.    Montage
	4.1 Montage


	Index

